
ATA N.º 48/2006

DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 04 DE DEZEMBRO DE 2006.***
Aos quatro dias do mês de dezembro do ano dois mil e seis, no Plenário da Câmara Municipal 
de  Agudo,  realizou-se a  trigésima quarta  sessão plenária  ordinária  do ano.  Presentes  os 
Vereadores  CARLITO  SCHIEFELBEIN  (PSDB),  CLAUDETE  HOFFMANN  (PDT),  DÁRIO 
GEIS  (PFL),  ISMAEL  MÜLLER  (PP),  MÁRCIO  HALBERSTADT  (PDT),  NALDO  KILLIAN 
(PMDB), PEDRO DE LIMA (PDT), SANDRO GOLTZ (PMDB) e VILSON DIAS (PP).**
 Às vinte horas e trinta minutos, após verificar a existência de quorum legal para tal, o senhor 
Presidente, Vereador MÁRCIO HALBERSTADT, declarou instalada a sessão. Em votação, a 
ata número 47/2006 foi aprovada por unanimidade de votos. Das correspondências recebidas 
nenhuma  foi  lida.  Das  correspondências  expedidas  nenhuma  foi  lida.  A  seguir,  foram 
apresentados os Projetos de Lei números 36/2006-E e 37/2006-E, o Projeto de Resolução 
número 10/2006,  o Pedido de Informações número 47/2006 e os Requerimentos números 
22/2006 e 23/2006. No  PEQUENO EXPEDIENTE o Vereador SANDRO GOLTZ comunicou 
que estavam sendo patroladas a estrada Transparaíso, Volta Balsan e a estrada da Escola 
Três de Maio e que havia intenção de realizar patrolamento nas estradas de Linha Branca, 
Rincão do Pinhal e Porto Alves; disse que estava sendo realizado patrolamento na estrada de 
Linha São Pedro e que havia sido realizado patrolamento na estrada de Linha das Flores, 
donde  também  foram  retirados  materiais;  disse  que  o  Executivo  pretendia  realizar 
patrolamento em vias de Cerro Seco e que estava sendo realizada limpeza nos canteiros da 
cidade  e  pintura  de  meios-fios  e  de  faixas  de  segurança,  além  de  recuperação  de 
calçamentos; disse que o senhor Presidente da Câmara Municipal rescindiu o contrato de 
engenharia  do  projeto  do  prédio  da  Câmara  e  que,  na  semana  seguinte,  haveria 
esclarecimento sobre aquele ato; disse que a Secretaria de Saúde estava com uma nova 
ambulância que estaria à disposição da comunidade logo que sua documentação estivesse 
liberada; o Vereador VILSON DIAS falou sobre a necessidade de recuperação das estradas 
de Cerro Seco, visto que os acessos estavam necessitando de atenção especial; disse que 
havia dificuldades de acesso à Cascata Friedrich e que a administração devia dar atenção 
àquele acesso visando incentivar o turismo no local; o Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN 
disse que recebeu a notícia de que um cidadão havia devolvido à farmácia da Prefeitura um 
remédio vencido e que o mesmo havia recebido um remédio daquela farmácia em dosagem 
maior  do  que  a  receitada  pelo  médico;  disse  que  uma  pessoa  que  necessitava  de 
medicamento de uso contínuo, por sugestão de uma funcionária da farmácia, buscou receita 
no posto de saúde e que, depois de ser atendida, voltou na farmácia e soube que não havia o 
remédio receitado; disse que três pessoas buscaram saber como ficaria a iluminação pública, 
que nas proximidades de um cabo eleitoral foi colocada uma lâmpada e que a receita do 
município não devia estar tão ruim, já que encontrou, no trecho entre Agudo e Picada do Rio, 
três veículos do município, o que caractarizava desmando na Prefeito; disse que isso também 
ocorreu em fato que envolvia o seu nome e resultou na abertura de uma sindicância no Poder 
Executivo para a qual foi convocado para prestar depoimento, mostrando que o Executivo não 
sabia quando cabia sindicância e quando cabia processo administrativo; disse que o senhor 
Prefeito precisava estar mais atento ao que vinha ocorrendo no município e que, na sessão 
seguinte, lavantaria uma que mostraria que era necessário um processo administrativo contra 
a administração municipal;  a Vereadora CLAUDETE HOFFMANN disse que manifestou ao 
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Diretor de Obras sua preocupação com o fato de existir um buraco na Rua Isidoro Neves, 
quase na esquina com a Rua José Bonifácio, onde paralelepípedos foram removidos mas não 
foram recolocados e onde não havia sinalização, além da instalação de cargas de terra na 
Rua Senador Lauro Muller para embelezar a lateral da rua com grama e flores; manifestou a 
satisfação de um morador de Linha das Flores com a realização de recuperação da estrada 
daquela localidade e parabenizou a ação conjunta do Rotary Club, do Lions Club, da Casa da 
Amizade e do CTG Sentinela do Jacuí de venda de pizzas para angariar recursos para as 
entidades assistenciais do município; o Vereador DÁRIO GEIS agradeceu ao Secretário de 
Obras  pelo  patrolamento  das  estradas  citadas  pelo  Vereador  SANDRO  GOLTZ  e  pela 
realização de pinturas dos meios-fios na Avenida Paraíso e em suas imediações, serviço que 
há algum tempo não ocorria;  disse que os plantadores e vendedores de morango vinham 
enfrentando um drama, já que não tinham sequer um abrigo onde pudessem vender os seus 
produtos, já que era desumana a situação daqueles que atuavam à beira do asfalto sob sol 
forte,  questão  que  levaria  à  Secretária  de  Indústria  e  Comércio;  alertou  a  Secretaria  da 
Agricultura sobre a necessidade de um maior controle sobre a entrega de terra e cascalho a 
particulares  e  agradeceu  às  pessoas  que  participaram do  passeio  náutico  realizado  pela 
Associação Amigos do Jacuí  no final  de semana que havia passado;  o Vereador ISMAEL 
MÜLLER falou sobre a necessidade de realização de patrolamento da estrada de Linha São 
Pedro e de colocação de quatro tubos de trinta centímetros na propriedade do senhor Vilmuth 
Graebner, em Linha Teutônia Norte; disse que apresentou requerimento de envio de Moção 
de Aplauso à Secretaria de Obras pelo patrolamento bem feito realizado na estrada de Linha 
das  Flores,  inclusive  com  a  remoção  de  pedras  que  estavam  atrapalhando  o  tráfego, 
requerimento apresentado a pedido dos moradores daquela localidade; o Vereador NALDO 
KILLIAN disse que, na semana anterior, conheceu o balneário Hoffmann, onde foi realizado 
um  bom  trabalho,  e  disse  que  estava  satisfeito  com  o  fato  de  estar  conhecendo  várias 
localidade do município, como Linha das Pedras e Linha das Flores; disse que, no final de 
semana  que  passou,  a  comunidade  da  Vila  Caiçara  enfrentou  problemas  em  seu  poço 
artesiano mas que o Corpo de Bombeiros havia levado duas cargas de água para o local e o 
poço já havia voltado a funcionar, pois a peça com problemas já havia sido substituída; disse 
que estava quase concluída a obra de canalização do abastecimento de água de uma das 
ruas da Vila Caiçara e que, naquela semana, seria concluído o patrolamento de ruas daquela 
Vila; disse que a Secretaria de Obras vinha trabalhando com planejamento, o que garantia 
que todas as localidades seriam atendidas com os serviços de patrolamento;  o Vereador 
PEDRO DE LIMA disse que foi indagado por moradores de fora de Agudo sobre a situação da 
Rua Voluntários da Pátria, no trecho de entrada da cidade, quando eles também defenderam 
a tese de que a recuperação daquele trecho era de responsabilidade do município, tese que 
também defendia, e falou sobre a necessidade de tapar os buracos existentes no local; falou 
sobre a necessidade de melhorar as condições da Avenida Borges de Medeiros, já que tinha 
ela um tráfego muito grande, além de muitos buracos, o que prejudicava os moradores devido 
à poeira que os carros levantavam, sugerindo a instalação de dois quebras-molas naquela 
região para evitar a alta velocidade com que muitos veículos trafegavam naquela via; falou 
sobre a necessidade de instalação de uma placa indicativa da via preferencial na esquina da 
Travessa Júlio Neujorks com a Rua Independência e de pintura de faixa de segurança na 
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esquina da Avenida Borges de Medeiros com a Rua Voluntários Pátria, além de realização de 
patrolamento da travessa das imediações da propriedade Dumke, em Rincão do Pinhal, e da 
antiga estrada Kiefer que dá acesso ao Cerro da Figueira. A seguir, a Vereadora CLAUDETE 
HOFFMANN apresentou  as Indicações números 279/2006 a 280/2006. Para o espaço da 
TRIBUNA  LIVRE não  havia  orador  inscrito.  No  espaço  do  GRANDE  EXPEDIENTE o 
Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN abriu mão de sua inscrição, tendo procedido da mesma 
forma o Vereador VILSON DIAS. No espaço da  ORDEM DO DIA tramitavam  o Pedido de 
Informações número 47/2006, os Requerimentos números 22/2006 e 23/2006. Em discussão 
sobre  o  Pedido  de  Informações  número  47/2006  nenhum  Vereador  manifestou-se;  em 
votação, o Pedido de Informações número 47/2006 foi aprovado por unanimidade de votos. 
Em discussão sobre o Requerimento número 22/2006 nenhum Vereador fez uso da palavra; 
em votação, o Requerimento número 22/2006 foi aprovado por unanimidade de votos. Em 
discussão sobre o Requerimento número 23/2006 o Vereador DÁRIO GEIS disse que era 
contra a proposição que requeria envio de moção de aplauso à Secretaria de Obras porque 
isso deveria ser feito cada vez que houvesse um fato relevante na comunidade e porque um 
simples agradecimento pelo serviço realizado bastaria; disse que um patrolamento em uma 
estrada não passava de uma obrigação da Secretaria de Obras; o Vereador ISMAEL MÜLLER 
disse que apresentou o Requerimento em nome da comunidade de Linha das Flores em 
agradecimento a serviço realizado, pedindo a aprovação dos demais Vereadores; o Vereador 
CARLITO SCHIEFELBEIN disse que uma moção devia ser aprovado em caso muito relevante 
e que, no caso do serviço objeto do Requerimento, tratava-se da simples execução de uma 
obrigação;  disse  que,  no  caso  de  não  realização  de  serviços,  poderiam  também  ser 
apresentadas moções em desagravo à administração municipal, o que poderia ser feito todas 
as  semanas;  em  votação,  o  Requerimento  número  23/2006  foi  rejeitado  por  cinco  votos 
contrários e três favoráveis – o do Vereador ISMAEL MÜLLER, NALDO KILLIAN e SANDRO 
GOLTZ.  No  espaço  da  PAUTA tramitavam,  em Discussão  Preliminar,  os  Projetos  de  Lei 
números  35/2006-E,  36/2006-E  e  37/2006-E  e  o  Projeto  de  Resolução  número  10/2006, 
quando nenhum Vereador fez uso da palavra. No espaço das EXPLICAÇÕES PESSOAIS o 
Vereador ISMAEL MÜLLER disse que, naquela semana, estaria em Porto Alegre participando 
do seminário “Os desafios do Vereador’, na Assembléia Legislativa do Estado do Rio Grande 
do  Sul,  e  apresentou  o  programa  do  evento;  a  Vereadora  CLAUDETE  HOFFMANN 
parabenizou os alunos das oitavas séries das Escolas Dom Pedro II, Três de Maio e Santos 
Reis pela realização do exame de alemão – nível básico elaborado pela Coordenação de 
Língua Alemã do Rio Grande do Sul  após cinco anos de estudo daquela  língua,  quando 
noventa e seis por cento dos alunos foram aprovados; o Vereador SANDRO GOLTZ convidou 
para a palestra do senhor Carlos Costa Beber que aconteceria na quarta-feira seguinte no 
CTG Sentinela do Jacuí; o Vereador VILSON DIAS disse que votou contra uma proposição do 
Presidente de seu partido naquela noite por considerar que a matéria não era de relevante 
interesse  público;  disse  que,  caso  aquela  proposição  fosse aprovada,  todas  as  semanas 
proposições do mesmo gênero também o seriam, iniciativa que considerou perigosa; disse 
que, no dia treze seguinte, seria realizada audiência pública para discutir as proposições de 
Lei  de  Diretrizes  Orçamentárias,  de  orçamento  para  o  ano  seguinte  e  de  instituição  da 
Contribuição para Custeio da Iluminação Pública,  convidando a população para o evento; 
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disse que a viatura Pampa da Secretaria da Agricultura foi vista trafegando em alta velocidade 
na Avenida Borges de Medeiros no final de semana e que cabia à administração orientar seus 
motoristas a trafegarem com precaução; o Vereador NALDO KILLIAN disse que teve o prazer 
de visitar por três vezes a Linha das Flores, quando numa delas acompanhou o Secretário de 
Obras e  ouviu  de um morador  o  pedido de recuperação de um pontilhão;  disse que,  na 
terceira visita à região, pode verificar que aquela obra estava praticamente pronta e elogiou o 
trabalho dos servidores que lá atuaram; agradeceu, em nome do Grupo da Melhor Idade Amor 
e Trabalho, da Vila Caiçara, pela presença dos demais Grupos no bingo realizado no sábado 
anterior.  Após,  o  senhor  Presidente  convocou  os  senhores  Vereadores  para  a  sessão 
ordinária seguinte e para a sessão extraordinária que realizar-se-ia naquela mesma noite a 
requerimento da Mesa Diretora. Assim, nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão, 
da qual é lavrada a presente ata que, depois de votada, vai assinada por quem de direito. 
SALA DAS SESSÕES, AOS 04 DE DEZEMBRO DE 2006.A.S************************************
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